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ATA DA 4º REUNIÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO/PE, REALIZADA
EM 26 DE AGOSTO DE 2025.

Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de 2025, às 18:45h, na sede
da Câmara de Vereadores, localizada à Avenida Coronel João Fernandes,
número 133, Centro, no município de São João, Estado de Pernambuco,
realizou-se a 4º Reunião ordinária do Segundo Período Legislativo do
corrente ano, da Câmara Municipal de São João, presidida pelo Vereador
Pierre André Rocha Santiago, tendo como vice-presidente o Vereador Jose
Elias Sobral Zumba, e secretariado pelos Vereadores Marcio Gonzaga Pitanga
da Silva e Otoniel Pedro da Silva, 1º e 2º Secretários respectivamente.
Havendo número legal, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a
Reunião e deu início aos trabalhos rogando pela proteção divina. Em seguida
convidou o 1º Secretário para fazer a chamada dos Excelentíssimos
Vereadores pelo livro de presença, constatando a presença dos seguintes
Vereadores: Pierre André Rocha Santiago; Heleno Dantas de Lima Junior;
Otoniel Pedro da Silva; José Edvaldo da Silva Gonçalves; Manoel Messias
Ferreira Zumba; José Elias Sobral Zumba; Marcio Gonzaga Pitanga da Silva;
Mairkon Flannckyn Correia; Joseval de Assis da Silva e Rosineide de Moura
Leite. Registrou-se a ausência do Vereador Antônio Carlos da Silva. Ato
contínuo, o Presidente convidou o 2º Secretário para leitura da Ata da 3º
Sessão Ordinária do segundo período legislativo realizada em 19/08/2025,
sendo colocada em votação e sendo aprovada por unanimidade dos votos
dos presentes. Dando continuidade à Sessão, foi dado início à PRIMEIRA
PARTE DA ORDEM DO DIA, onde o Presidente colocou as matérias que
serão votadas no horário do expediente, sendo: discussão e segunda
votação do Projeto de Lei nº 007/2025, de autoria do Poder Executivo, que
dispõe sobre a “criação do Sistema de Segurança Alimentar e Nutricional
(SISAN) no município, alinhado à legislação federal e às diretrizes nacionais”.
Discussão e primeira votação do Projeto de Lei nº 008/2025, de autoria do
Poder Executivo, que “dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para oO
exercício de 2026 e dá outras providências”, Leitura do Projeto de Emenda à
Lei Orgânica Municipal nº 001/2025, de iniciativa dos Vereadores desta Casa
Legislativa, que dispõe: “Acrescenta-se o Art. 90-A à Lei Orgânica Municipal
de São João, Estado de Pernambuco”. Após discutidos, foram colocadas em )
votação os projetos de lei nº 007/2025 e 008/20 aprovadas por
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Márcio Gonzaga Pitanga da Silva, que apresentou a Moção de Aplausos nº
013/2025, ao servidor José Eduardo Teles Vicente, em reconhecimento aos
relevantes serviços prestados à Guarda Civil Municipal De São João­PE e,
especialmente, à comunidade local durante sua trajetória na corporação.
Após lido, foi discutido e colocado em votação, sendo aprovada por
unanimidade dos votos. Ato contínuo, o Presidente concedeu a palavra ao
Vereador Heleno Bamba, que usou da palavra para apresentar o
Requerimento de nº 100/2025, onde solicita ao chefe do Executivo Municipal
a disponibilização do serviço de castra­móvel ou unidade móvel de castração
de cães e gatos para o município de São João­PE, apresentando as
justificativas do Requerimento. Após lido, foi discutido e colocado em
votação, sendo aprovada por unanimidade dos votos. Ato contínuo, o
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Joseval Assis, que usou da
palavra para apresentar o Requerimento de nº 101/2025, onde solicita ao
chefe do Executivo Municipal a construção de uma sementeira localizada na
barragem da onça, para atender as demandas de arborização do nosso
município, apresentando as justificativas do Requerimento. Após lido, foi
discutido e colocado em votação, sendo aprovada por unanimidade dos
votos. Ato contínuo, o Presidente concedeu a palavra ao Vereador Jose Elias
Zumba, que usou da palavra para apresentar o Requerimento de nº
102/2025, onde solicita ao chefe do Executivo Municipal a iluminação dos
campos de futebol amadores do município de São João­PE, apresentando as
justificativas do Requerimento. Após lido, foi discutido e colocado em
votação, sendo aprovada por unanimidade dos votos. Após, o Presidente deu
continuidade à sessão e concedeu a palavra aos Vereadores, usando da
palavra o Vereador Marcio Pitanga para agradecer a presença da Guarda
Municipal e para parabenizar o Dia do Soldado. Após, o Vereador Manoel
Zumba usou da palavra para afirmar que o governo municipal dê mais
atenção aos serviços de saúde e que a Líder do Governo levasse essa
mensagem à gestão municipal, bem como solicitando a limpeza dos entulhos
da localidade do “corte”. Após, o Vereador Mairkon Correia usou da palavra
para enfatizar que no ano passado fez um requerimento solicitando a
melhoria do abastecimento de água entre a localidade do vilage para o sítio
gameleira, onde o Secretário Leandro Sales iria intermediar essa melhoria.
Após, o Vereador Heleno Bamba usou da palavra para reforçar sobre o
abastecimento de água no município, localidade do sítio da Salva, onde não
chega água há dois meses. Após, usou da palavra os convidados, sendo o
Secretário de Agricultura Léo Zeferino prestou esclarecimentos sobre a

iópio, relatando as ações já
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realizadas, como perfuração de poços e reforçando o compromisso da gestão
em atender as comunidades rurais mais afetadas. Após, o Secretário de
Governo, Maguila Portugal usou da palavra para parabenizar os vereadores
pela condução dos trabalhos e reafirmou a parceria entre o Executivo e o
Legislativo. Destacou ainda investimentos em saúde, educação e
infraestrutura que vêm sendo realizados pela administração municipal. Após,
o presidente Pierre André Rocha Santiago usou da palavra para enfatizar os
esforços da Mesa Diretora em modernizar os trabalhos da Câmara,
mencionando a informatização, a previsão de concurso público e a reforma
do prédio legislativo. Reforçou ainda o compromisso da Casa com a
transparência e a eficiência na condução dos trabalhos. Após, o Presidente
concedeu a palavra aos Representantes da Guarda Civil Municipal, onde
agradeceu à Câmara Municipal pela Moção de Aplausos concedida ao
servidor José Eduardo Vicente Teles, destacando o empenho da Guarda
Municipal em contribuir para a segurança e ordem pública do município. Por
fim, o Presidente concedeu a palavra aos Vereadores, porém, como não
quiseram usar da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos os
presentes, dos Vereadores, funcionários da Casa Legislativa, da Guarda
Municipal, convidando a todos para comparecerem à próxima Reunião
Ordinária, que será realizada na data prevista de 02 de Setembro do ano de
2025, às 18:45h. Determinou em seguida a lavratura da presente Ata, que
depois de lida e achada conforme o Regimento Interno, vai assinada pela
Mesa Diretora da Câmara
Municipal. XKXXXXXXXXXXKXXXXXKXXXXKXXKXKXXKXXKXKKXXXXKXXXKXKXXX

PIERRE ANDRE ROCHA SANTIAGO
Presidente

ARCIO GO ITANGA A
1º Secretário

Rua Cel. João Fernandes, 133 - C. Postal 02 - São João - PE - CEP 55.435-000
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CNP) 11.240.207/0001-50 - Telefax: (87) 3784-1391

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/47-20260309102255.pdf

assinado por: idU
ser 502



Câmara Municipal de São João - PE
Casa Emídio Correia de Oliveira

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/47-20260309102255.pdf

assinado por: idU
ser 502


